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A népek jellemvonásai.
Alsólendva, augusztus 7.

A világháború eseményei érdekes vilá­
got vetnek a népek temperamentumára, fel­
fogásaira és erkölcseire. Világot vetnek to­
vábbá az egyes népek lelkűidére, kedély­
állapotára s szinte döntő módon mutatják 
meg, hogy melyik népnek van az élethez 
a legnagyobb jogosultsága, melyik a komoly, 
az egyenes s melyik az alattomos, a mindig 
tilosban járkáló.

Kezdjük-e magunkkal? Nincs szüksége 
a magyarságnak az öndicséretre. Nemcsak 
barátaink, de még ellenségeink is áradozva 
szólnak a magyar vitézségről. A vitézség, 
a kedély s még az ellenséggel, a gyakran 
kegyetlen ellenséggel szemben való lova­
giasság a magyarnak fő-jellemvonásai. Tehát 
ugyanazok, amelyek békében is mutatkoz­
nak és most a világháború még fokozottabb 
mértékben váltja ki belőlük azokat. A ma­
gyarban még az ellenség sem tud találni 
kivetni valót és igy joggal remélhetjük, sőt 
követelhetjük a sorstól, hogy a háború be­
fejezése után a megillető előkelő szerep 
jut nekünk a népek között.

A német és vele az osztrák a szívós­
ságnak, a korrektségnek és pedantériának 
a képviselői. Egy haditudósító, aki sok harc­
teret bejárt, beszélte, hogy országutakon, 
ahol a trén vonult, szinte idegessé tette a 
nagy rend. A német trénkocsik aszerint

Az igazi.
Irta: BODNEVICH EI.FR1DA.

1.
— . ,.S ha majd visszatérek bénán, betegen, 

kimerülve, fog-e szeretni akkor is? — kérdezte 
az ifjú.

— Soha-soha el nem múló, örök szerelem­
mel fogom várni s forró imával, könyörgéssel 
kérem az Egek Urát. hogy óvja meg magát a 
veszélytől s hozza vissza hozzám! felelte a 
leány s bucsuzásul kezét nyújtotta a férfinek.

A hanyatló őszi nap aranyos glóriái hintett 
a két szerelmes fejére . . .

Három hónap múlt el. A főváros egy zajos, 
lármás utcájának egyik házában nagy vigasság 
van. Egy fényesen kivilágított lakásban kézfogó­
ját tartja nemes Ternyánszky Imre, a hódiló, ele­
gáns vidéki gentleman egy fiatal elvált asszony­
nyal, Döryné Eugáth Sárival. Cigányzene mellett, 
pezsgővel köszöntötte fel menyasszonyát s búcsú­
zott is egyszersmind tőle, mert másnap a harctérre 
kell utaznia.

Három hónapja, hogy elbúcsúzott egy kis 
leánytól, kit már majdnem el is jegyezett. Néhány 
képeslapot küldött neki, de azután nem ért rá 
arra a kis falusi libára gondolni. A véletlen já­
téka összehozta a fiatal elvált asszonnyal, akinek 
egészen rabjává lett. Az a leány már biztosan el 
is felejtette. Sorsába könnyen beletörődő, csendes 
megnyugvással tűrő volt mindig. Kissé jcllemte- 
lennek érezte magát, amiért elhagyta, de a szive 
volt a parancsolója. Elbűvölte a vig, a fess, az

következnek sorjában, ahogy számozva 
vannak: 1, 2, 3 satöbbi és még sohasem 
történt meg, hogy a második számú kocsi 
akár véletlenül, is előbb következett volna, 
mint az első. És minden kocsin ugyanolyan 
szinti cs nagyságú kellékek, még a lovak 
tartása is ugyanaz, sőt ugyanaz a bajor 
vagy pomerániai paraszt, s ha az egyik a 
szájának a balcsücskében tartja a pipáját, 
hát egészen bizonyos, hogy ott tartja a 
többi is.

A francia ebben a háborúban is, hogy 
úgy mondjuk, igazi franknak mutatkozott. 
A végtelenül heves cs nagy fellobbanás 
után az első, majd fokozódó csalódások 
után a teljes letörtség, a többé talpra nem 
állás és vágyakozás aziránt, hogy nem baj. 
ha nincs is eredmény, csak a régi helyzet 
visszacsinálódjon. A francia, a nagy csa­
lódó, amilyen lángolva tud hinni, olyan 
hamar ki is ábrándul azokból, akiket ra­
jongva barátainak tartott. Természetes, hogy 
jellemvonásban hasonló hozzá a legázolt 
belga, mely amellett kegyetlenkedésre is 
hajlandó.

Az angol, a gonosz és eszközöket nem 
válogató üzletember. Szinte komikus az a 
jajgatás, amivel az egyik milliárdot a másik 
után szedi elő a pénzeszsákjából, mivel a 
befektetett tőkéje után szaladnia kell. Épen 
úgy, mint az uzsorás, aki veszendőnek 
látszó száz koronáért akár az egész vagyo­
nát is kockára teszi, ama egész vagyonát,

élénk pesti asszonyka. Hisz az a régi, az a másik 
talán nem is szerette! Az csak halkan, félénken, 
szemlesütve beszélt vele. míg ez az uj elhalmozza 
szerelmének minden jelével. Az a másik egy 
templombajáró, hideg kőszobor, aki tán csak 
megszokásból tűrte az udvarlását s épugy el fogja 
felejteni, mint ahogy ű is elfelejti. Ez az uj, ez 
egészen más . . .

I I .

Barátságtalan, rideg reggelre ébredt. Takaró­
ját fázva húzta magára, a csípős, metsző szél 
telehordta Íróval az arcát. A lövészárok fehér voit 
a frissen esett hótól s Ternyánszky hirteienében 
nem tudta, hogy hol van. Régi ideálját látta ál­
mában, amint hófehér ruhában, szomorúan köze­
ledett feléje.

Megszólaltak az ágyuk az ellenséges vonal­
ból. A katonák talpra ugrottak s egy pillanat 
alatt Ternyánszky szeméből is kiröppent az álom. 
Felkapták fegyvereiket s hozzáláttak ők is a mun­
kához. Ternyánszky az ütközetekben legelöl járt. 
Bátorsága, vakmerősége nem ismert határt.

M:ir tizennyolc ütközetben vett részt, mikor 
egy golyó a lábát érte. Lerogyott s elveszítette 
az eszméletét.

Egy kis vidéki város kórházába került. Gon­
dos kezelés alá vették, de hiába volt minden, 
nem tudtak rajta máskép segíteni, a lábát a térdnél 
amputálták. Műiét után egyedüli kívánsága ; z 
volt, hogy a fővárosba hozzák s akárhogy is 
igyekeztek erről lebeszélni, nem tágított.

helhozták tehát a fővárosba s ahogy meg­
látta ezt a csillogó várost, mintha a fájdalmai is 
csillapultak volna Csak a szive vert hangosan.

amit keserves filiérenkint egy életen át ku- 
porgatott. Az angol már ott tart. hogy nem­
csak zsoldosainak és önkénteseinek vérét 
kockáztatja, de a nagyon veszendő befek­
tetése miatt általános védkötelezettségre is 
készül, egyelőre persze csak papiroson.

Az olaszra kár volna sok szót vesz­
tegetnünk. A világtörténelmi árulás, a szent 
önzés jelszava éppen elegendő, hogy a 
jövendő nemzedékek is lesújtó véleménnyel 
legyenek majd erről a népről. Mindig is 
hitszegő volt, mindig is kikapott, sorsát 
tehát egészen bizonyos, hogy most sem 
fogja elkerülni. Az olasz lelke olyan üres, 
mint a makkaróni és egyénisége olyan bi­
zonytalan és nyálkás, mint az osztrigáé. 
Mikor már az olasz politikusokra annyira 
rásütötték az árulás bélyegét, hogy a tény 
ellen nem tudtak védekezni, azt a kibúvót 
találták ki, hogy azért kellett ellenünk a 
háborút megindítani, mert különben forra­
dalom tört volna ki. íme a még saját ma­
gában való megbízhatatlanság is. Az olasz 
politikusok ezzel azt a nyilt vallomást tették, 
hogy hazájukban a léha, megvehető csőcse­
lék bármely pillanatban döntő szerephez 
juthat. Kíváncsian várhatjuk, hogy a háború 
elvesztése esetén mivel tartják majd féken 
ezt a csőcseléket, amelyre most hivatkoz­
nak és támaszkodnak.

No, a Balkán sem tagadja meg önma­
gát, már tudniillik a legsötétebb Balkán: a 
szerbek és a crnagorcok. Ezek ott rabolnak,

Végre most megláthatja jegyesét, aki biztató, sze­
relmes szavakat irt neki a harctérre. Eisö dolga 
az volt, hogy üzenetet küldőt! neki. de a küldönc 
azzal jött vissza, hogy a keresett hölgy nincs 
otthon. Másnap ismét megpróbálta eljuttatni hozzá 
az: a pár sori, melyben örömmel tudatja, hogy 
közelében van és látni óhajtja. .Megjött a válasz 
is nemsokára: jön, amint az ideje megengedi. 
Hogy miért nem jöhet azonnal, miért nem futhat 
karjai közé vőlegényének, azt nem irta meg, de 
a levél kézbesítője hallotta az úrnő szalonjából 
a zongorajátékot, éneket, kacagást s a vissza­
váró néma áhitat helyen nagyszámú társaságot 
látott együtt, amit szépen elmesélt anélkül, hogy 
tudná, mily fájdalmat szerez ezzé! a sebesült 
hősnek.

Délután illatosán, elegáns toalettben, mo­
solyogva jelent meg a kórházban a fiatal asszony. 
Rövid beszélgetés után megtudta, h"gy micsoda 
baj érte a szerelmesét Gyöngén összerázkódott, 
ajkába harapott s nemsokára — ürügyet hozva 
fel — eltávozott.

Másnap levelet kapott tőle az ifjú. Az volt 
benne, hogy gyönge az idegzete, nem bírná az 
együitlétct, tekintettel Ternyánszky hiányzó lábára.

Ájulton találták a beteg kaionát, kezében a 
levéllel. Azután nagybeteg lett. Lá/áhnában most 
mind többször és többször foglalkozott régi 
ideáljával s tiszta perceiben is gyakran gondolt 
reá. Vádolta önmagát, hogy egy sor Írást sem 
küldött néki, mióta a másikat megismerte. Oh. 
miért is kelleti a fővárosba jönnie, miért is is­
merte meg ezt a könnyelmű, szép teremtést, akiért 
első szerelmét oly rutul elhagyta . . .

Alsólendvai Hiradó
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ahul lehel. Gyors iramban nálunk próbál­
koztak eleinte, de persze hamar a körmükre 
koppintottunk és erre nyomban elindultak 
olyan tájak fele, ahol a rabló-kirándulások 
több sikerrel kecsegtettek. így kaparintották 
el egyelőre hozzájuk méltó olasz 
szövetségesük elől Albániát, mert ezeknél 
a eél szentesíti az eszközöket és a cél nem 
olyan, amihez fanatikusan ragaszkodnának. 
Mondhatnék, hogy az is mindegy nekik, 
hogy kitől veszik el, amit tudnak, a fő az, 
Itogv elvehessék. Hátha nem kell majd 
visszaadni.

Most derült ki csak teljes mivoltában, mit 
egyébként már azelőtt is tudtunk, hogy 
mennyivel különít), egyenesebb és vitézebb 
nép a török. A szövetséges hűségnek való­
ságos mintaképe a félhold nemzete és ebben 
a világháborúban nap-nap után bebizonyítja, 
hogy joga van az örök élethez és ezt a 
jogot ki is tudja vívni és meg is tudja védeni.

Összefoglalva az elmondottakat, két­
ségkívül kiderül, a semlegeseket figyelembe 
véve is, hogy az életrevaló, becsületes népek 
szinte ösztünszerüleg vannak egy táborba 
csoportosulva, a másik részen pedig csak 
két jellemvonás domborodik ki: a gonosz­
ság és a naivság.

Putarchus, a híres életrajziró mondja 
hogy a nagy embereket nemcsak a nagy 
tetteikből szabad megítélni. A legcsekélyebb 
momentumból is következtetni lehet az 
illetőnek a jellemére. Ami az egyes népekre is 
joggal vonatkoztatható. Nemcsak a népek 
csinálják a világtörténelmi eseményeket, 
hanem az események is sodorják a népeket 
és régi dolog, hogy miként tűz a vízzel, 
akként a gonosz sem tud megférni a jóval. 
Ezzel azt hisszük, a legsúlyosabb és a leg­
jellemzőbb érvet is mondtuk.

Kiolvasott újságjainkat és folyóiratain­
kat adjuk oda kórházunk sebesültjeinek!

111.

Tavasz volt. A természet ujjáébredését, a 
fák zöldülését, a levegő balzsamosságát soha
n. ■> tál.illa még Ternyánszky olyan hűségesnek, 
mint most, amikor ott ült ismét kicsi falujában, 
szobája ab: kánál. Elmélázott. Eszébe jutott egy 

s/i délután, mikor egy kislánytól búcsúzott, 
nukor még nem sejtette, hogy a hűvösen szép 
fővárosban milyen káprázat fogja el s milyen 
óriási csalódás fogja érni.

Másnap vasárnap volt, a kis templom tor­
nyában misére szóltak a harangok. Ternyánszky 
lelke is vágyott .t/ egyszerű, hívogató kis temp­
lomba, ajt.nos hívok közé. Megkezdődött a mise. 
A kórusról egy ismerős női hang hallatszott tisz­
tán, csengőn, szívből jövöen. A vitézen borzon­
gás futott végig . . . Megrázkódott. Eszébe jutott, 
hogy hánvszot énekelt együtt régi eszményképé­
vel. Káhajtotta fejet a kezére s sokáig, igen so­
káig maradt abban a helyzetben. Sanktusra csen­
gettek s most újra felcsendült az a hang. Szivet 
lépőén, zokogva szállt az ének az ég felé Halkan 
kisérte a zongora s az ének mintha panaszos 
mese lett volna . . .

Nem tudta legyőzni hatalmas vágyát, elment 
délután Dömösy Kláráék háza felé. A fiatal leány 
az udvaron apró csibéket etetett s azok simulva 
csipegették mellette -.z elszórt eleséget. Belépett 
a kis kapun. Mankóinak kopogásával elzavarta 
a kis állatkákat s a leány meglepődve nézett fel. 
Felállt guggoló helyzetéből s elfogultan kissé, de 
barátságosan nyújtotta kezét az ifjú felé. Ter­
nyánszky mélyen a leány szemébe nézett, moly­
ból néma öröm sugárzott ki.

— Meg tud-e bocsájtani, Klárika? kér­
dezte elfogódottan a férfi.

A leány nem feleit, de minden szónál éke­
sebben beszélt az a hűséges szempár, mely mint 
egy oltárképre, tekintett fel a béna hősre.

Debrecen—Zalavárniegyéhez A

Az oroszdultu községek felépítése.

tűzkeresztség.
Irta: Sz. E.

Északi harctér.
Debrecen város hazafias és áldozatkész kö­

zönsége az oroszoktól tönkretett felvidéki falvak 
felépítése érdekében az alábbi lelkes hangú fel­
hívást intézi Zalavárrncgre közönségéhez:

Kedves Barátaink és Atyánkfiái!
Köztudomású dolgot írunk és mégis 

Írjuk. Köztudomású és ismert az a pusztulás, 
melyet hazánk északi varmegyéi, községek 
és egyesek szenvedtek, amikor évtizedek 
építő munkájának gazdag eredményei meg­
semmisültek a vad, minden szenvedéllyel 
pusztító ellenség fegyvere alatt. Évtizedek 
munkája veszett el. inig katonáink és Ilii szö­
vetségesünk féket tudtak vetni és ki tudták 
űzni a Kárpátok bércei közűi az ellenséget.

Istené legyen érle a dicsőség, ma már 
tiszta a szent haza földje az ellenségtől, 
m  ádáz tusa megszűnt, az ágyudörgés el­
némult. De néma könnyek hullanak a hazáért 
menekülök szemébe a pusztulás és romok 
közölt, munkásságuk évtizedes gyümölcsét 
siratva meg. Ha volt valaha, úgy most van 
itt az idő, melyben minden érző kebelnek 
fel keli dobognia attól a gondolattól, hogy 
hazánknak azt az elpusztított részét újjá­
építsük. És ez a szent kötelesség reánk, 
azokra vár, akik csak a dicső hadseregünk 
által foglyul ejtetiekről ismertük és láttuk 
az ellenséget, kik nem szenvedtünk köz­
vetlenül személyünkben, anyagi javainkban 
annak zsarnoki nyomását, sarcolását.

Ez a gondolat vezette Debrecen kö­
zönségét, midőn felbuzdulva mozgalmat indí­
tott az iránt, hogy egy ellenségtől elpusz­
tított felsővidéki községet felépítsen. Érre a 
célra szavazott meg törvényhatóságunk 2000 
koronát, hogy a községháza felépittessék. 
A Vörös kereszt debreceni fiókjának intéző 
bizottsága, a melynek kebelében a gondolat 
megszületett, egyidejűleg társadalmi moz­
galmat indított s felhívta adakozásra az egy­
házakat, pénzintézeteket, magánosokat, hogy 
adományaikkal egy elpusztított sárosmegyei 
falut segítsenek újjáépíteni. E falu a Deb- 
recenfalva nevet fogja viselni s késő nem­
zedékeknek hirdetni fogja, hogy a világháború 
nemzedéke méltó akart lenni a nagy időkhöz, 
nagy eseményekhez, melyek átzugtak felette. 
Megteszünk, meg kell tennünk mindent, be 
kell bizonyítanunk ellenségeinknek, hogy 
az egy ezredév óta itt lakó, annyi harcos 
küzdelmet kiadott nemzet életképes és újat 
is tud alkotni ott, ahol az ellenség annyi 
szenvedéllyel pusztított.

És mi bízunk Bennetek is, kikhez meg­
kereső szavunkat intézzük. Bízunk, hogy 
nem lesz Szent István koronájának szép 
birodalmában egy ellenségtől nem érintett 
törvényhatóság sem. mely meg ne hozná 
áldozatát az elpusztult községek újjáépítésére. 
Az a föld, amelyet megépíteni kívánunk, 
őseink megszentelt vérével áztatott hazai 
föld. Fiaink vére szentelte meg újra és adta 
vissza nekünk. Menjünk tehát seregestül 
filléreinkkel, gazdaságunkkal segítségére az 
ott lakóknak, kik ott hősiesen elesett vére­
ink sírjának ápolására is hivatva lesznek s 
kik e kötelességüket kétszeres buzgalommal 
fogják végezni, ha tudják, érzik, hogy az 
egész ország tettekben nyilvánuló szeretető 
sugárzik mindenfelől feléjük.

Bizalommal kérünk Benneteket, kedves 
Barátaink, Atyánkfiái, hogy Debrecen város 
közönségének áldozatát meghaladó áldo­
zatkészséggel siessetek az ellenségjárta 
megyek lakosságának segítségére!

Sokat emlegetik ezt a szót: „tűzkeresztség" 
a fiatal, harctérre induló katonák előtt, sokan 
anélkül, hogy halvány sejtelmük is lenne arról, nti 
is az a tűzkeresztség?

Megpróbálom saját érzéseimet vázolni ebben 
az állapotban, mert a tűzkeresztségnek annyi 
fajtája van, ahány ember, ahány lélek.

Hűvös kárpáti szél csapkodta izzadt hom­
lokunkhoz a havas esőt, amikor derékszíjig érő 
sárban Cs .. .-ra becammogtunk. Otthon az én kis 
falumban bizonyára elhangzott már az estharang- 
szó. De itt némák a harangok. Minthogy meg 
igen tapasztalatlanok voltunk, a legénység elszál­
lásolása nehezen ment. Mikor ez már megtörtént, 
jutott csak eszünkbe, hát nii hol fogunk aludni? 
Végre nekünk is csak jutott szoba, jobb, mint 
reméltük. Széles bükkfapadok szegélyezték a 
szoba belsejét, melyeken csakhamar elhelyezked­
tünk és máris aludtunk.

Hajnali fél négy órakor felébreszt bennünket 
a parancs, mely 20 perc alatt menetkészséget 
rendelt el. Felszereltünk tehát gyorsan s vagy 30 
perc múlva elindultunk. Koromsötét volt s az eső 
még mindig esett; néma csendben haladt az ezred, 
ki a faluból észak felé. Nemsokára hallottuk már 
a fegyverropogást, olyanformán hangzott, mintha 
egyszerre sok ember kukoricát pattogtatott volna. 
Utunk egy circa 1800—2000 méteres hegyre ve­
zetett. Kőtörmelékes agyagtalaj, melyen egy lépés 
előre után öt lépést hátra csúszott az ember, 
fűszerezve olykor egy-egy hatalmas elvágódással. 
Minden negyedórái ut után félórai pihenés követ­
kezett. Reggel 7 órakor értünk a hegy derekára 
s tízkor a tetőre. Felséges látvány tárult elénk. 
Alattunk a széles völgy, melyet a sötétben meg­
úsztunk, tavaszi színben, néhol egy-egy zöld sáv; 
előttünk a komor hegy felülete, hótakaró alatt. 
A tetőn is megfeszített izmokkal ment a menete­
lés, de a fagyos hóban legalább nem csúsztunk 
hátrafelé.

Négy óra volt, amikor a rajvonalhoz circa 
200 méterre értünk. A munkánk azzal kezdődött, 
hogy füleinket kellett hozzászoktatnunk az orosz 
dum-dum lövegek csattanásához, amint a fák ko­
ronáin szétrobbantak. Mikor már ezt is megszok­
tuk s egy-egy vidámabb megjegyzés is elhagyta 
hidegtől vacogó ajkunkat, látunk felénk rohanni 
egy fedetlen fejű katonát. A téli hadjárat nyomo­
rúságának minden nyoma meglátszott hosszú ha­
ján, szakállán, elnyűtt öltözetén. Melle vérzett, a 
szemeit úgy forgatta, mint egy ördög s úgy or­
dított, mint egy sakál:

— Hiába minden, elestek mind, hazamenni 
az egész! Kerdájk!

Szegény nyomorult, horvát-ajku bajtársunk 
lövést kapott s a fájdalmakba beleőrült.

Az eső még mindig esett s a tájra nehéz 
köd ereszkedett. Parancs szerint be kellett volna 
ásni magunkat, de a sziklás talaj miatt ez csak 
elmélet maradt. Embereim hómentes vackot kapar­
tak maguknak s lefeküdtek. Jó magam pedig el­
indultam századparancsnokomat felkeresni. A siirii 
ködben s a még sűrűbb sötétségben sok botor- 
kálás után megtaláltam, ugyan nem azt, akit ke­
restem, hanem egy nagy tölgyfa alatt N. V. zászlós­
barátomat, egészen megdermedve. Felemeltem. 
Aznap már a második ember közelemben, aki a 
sok szenvedéstől eszét vesztette. Ez szegény a 
vaksötétben világosságról, japán munícióról, tejes 
kávéról stb. beszélt össze-vissza mindenféle ba­
darságot, úgy, hogy — uram bocsá’ -  utoljára 
még nevetnem is kellett. Elvezettem alezredesünk 
fedezékébe, ki mindjárt helyet készített szegény­
nek s meleg teát adott neki; később két ember 
elvitte az orvoshoz.

Mire visszamentem szakaszomhoz, aludtak 
mind szegények. En is kapartam magamnak alvó­
helyet, de alig feküdtem le, úgy 11 óra tájban 
hirtelen fülsiketítő csattanás, pukkanás támadt s 
— az egész szakasz a hátamon, fejemen volt 
majdnem agyonnyomtak. „Vissza! feküdj a régi 
helyedre!“ ordítással csakhamar rendet csináltam 
a legszebb álmaiból felzavart társaságban. Magam 
sem tudtam még, hogy mi volt az a rém, ami a 
nyugalmunkat megzavarta. De nem értem rámég 
gondolkodni se. máris négy srapnel vágott le a 
hatunk mögött s törte-zuzta felettünk a faágakat 
A fényszórók hozzánk világítottak. A rémséees 
hangulatot növelte málhás-lovaink ijedt nyerítése.



Végre elcsendesedett minden s az éj csendjét 
csak az esőcseppek ritmikus kopogása zavarja. 
Mély gondolatokba merültem. Végigtapogattam 
fáradt tagjaimat s szentül meg voltam győződve, 
hogy mindaz, ami körülöttem történt, csak kép­
zelet s én örült vagyok. Csak amidőn reggel fel­
ébredtem s jó meleg tűz melle telepedtem, kezdett 
el agyam rendesen működni.

Hogy micsoda hatással volt ez az éjszaka 
reánk, újoncokra, legjobban bizonyítja az, hogy 
reggel alig ismertünk egymásra. Arcunk sápadt 
volt s megnyúlt, mint a lopótök.

Persze az első éjszaka szokatlan rémei most 
már minket, vén veteránokat — akik Lublinig 
vertük a muszkát s nem egyszer tiz napig is vol­
tunk tűzben — legfeljebb mosolyra fakasztanak, 
de annyi bizonyos, hogy a tűzkeresztség kritikus 
perceit azért egyikünk sem felejti el. aniig él.
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Az alsólendvai állami polgári 
fiúiskola értesítője.

Az alsólendvai állami polgári fiúiskolának a 
múlt héten jelent meg az. elmúlt tanévre vonat­
kozó értesítője, melyet Ki s s  Dénes igazgató ál i- 
tott össze nagy gonddal s mindenre kiterjedő 
részletességgel. — Az értesítő első részében el­
mondja, hogy a világháború a mi iskolánkra se 
maradhatott hatás nélkül. Lascliober Ödön, az 
intézet rajztanára mindjárt az általános mozgósí­
táskor hadba vonult. A rajztanári teendőket jan. 
26-ától kezdve Burgoiits János Csáktornyái polg 
iskolai rajztanár látta el, heti 10 órában. A háború 
másik következménye az volt, hogy az intézet 
kényelmes épületét szept. 26-án kórház céljaira 
kellett átengedni s a polgári iskola kénytelen volt 
a kath. elemi iskola épületébe költözködni. — A 
segítő-egyesület vagyonából 5000 kort.-t, a táp­
intézeti alapból 3000 kor.-1 s más alapokból 1100 
koronát adtak hadikölcsönre, melyre a tantestület 
tagjai is jegyeztek 1000 koronát. A tantestület 
tagjai ezenkívül nov. 1-től kezdődőleg fizetésük 
egy százalékát hadsegélyezési célra adják.

A tanév szept. 13-án nyílott meg. Beirat­
kozott az 1. osztályba 33 (tavaly 54), a 11-ikba 
46 (tavaly ugyanannyi), a Ill-ikba 39 (tavaly 32), 
a lV-ikbe 31 (tavaly 33), tehát összesen 149 ta­
nuló a tavalyi 165-el szemben. Magántanulója 37 
volt az intézetnek, 19-el több, mint tavaly.

ügy a tantestület, mint a növendékek egész­
ségi állapota kedvező volt. Dr. Briinner József 
községi orvos az iskolát többször meglátogatta, 
a növendékeket is beoltotta és szemvizsgálatot 
tartott.

A tanulásbeli eredmény megközelíti a nor­
mális tanévek eredményét. A tanulók közül 84". 0 
felsőbb osztályba léphet, 15° „ javító vizsgálatra 
bocsáttatik s csak 1% utasittatik osztályismét­
lésre. A tanulók érdemsorozását az idén sem 
közli az értesítő, csupán a neveket.

A növendékek közül róni. kath. volt 111, 
izraelita 22, ág. evang. 6, ev. ref. 3, gör. kath. 1. 
Magyar anyanyelvű volt 132, vend 6, német 4, 
horvát 1. Helybeli volt 58, zalamegyei_ 77, más 
megyei 7. Egész évi tandijat fizetett 71, félévit 
49, tandíjmentes volt 29 tanuló.

Alapítványa négy van az intézetnek: a Molnár 
Pál-féle 800 koronás, az Iványi Andor-féle 200 
koronás, a herceg Esterházy Miklós-féle 100 ko­
ronás és a tápintézeti alap, melynek összege 
jelenleg 3458 korona 87 fillér.

Az Alsólendvai Takarékpénztár 120 koronát, 
az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár 100 koro­
nát, Sátrán János máv. ellenőr, volt tanítvány 5 
koronát, Kelemen 1). és Társa budapesti cég 6 
drb könyvet s Balkányi Ernő helybeli könyvke­
reskedő 4 darab könyvet adtak részint jómaga- 
viseletű, szorgalmas, részint szegénysorsu tanulók 
jutalmazására. Ebből jutalmat vagy segélyt kap­
tak: Markója Mátyás II. oszt. tanuló 90 K segélyt 
és 4 kor. 91 fill. jutalmat, Farkas Árpád IV. oszt. 
tanuló 20 kor., Antauer János II o. t. 19 korona 
13 fillér, Farkas Lajos II. o. t. 61 korona, Pál 
Gergely IV. o. t. 50 korona segélyt s Körmendy 
György 111. o. t. 9 korona 81 fillér jutalmat. — 
Könyvjutalmat kaptak : Mátrai Endre, Rozinszky 
László és Vadnay Gábor I. oszt., Bittera Zoltán, 
Blau Lajos, Gönc Károly, Kocsis Ferenc, Kollcr 
István és Tüske József íl oszt., Káli Gábor, Kiss 
Dénes és Rojkó Dezső IV. oszt. tanuló.

Ingyenes élelmezéssel a következők segélyez­
ték a szegénysorsu tanulókat: Ferenczy József, 
Strauss Flórián, dr. Strasser Ármin, Br.der Her­

mán, Lenarics Victor, Singer Izsó, özv. dr. Fiikor 
Mártonné, Eppinger Samu, Grassanovits Ottó, 
Hírig Vilmos, Kaufmann József, Políák Emil, dr 
Pohtzer Izidor, Mattyasovszky Vince, Mady Pál, 
Poppel Lajos, Schwarc Mór, Teke Dénes, Loplak 
János, Vermes György es Perkó Vendel

Az ifjúsági segélyzo egyesület bevétele a/ 
elmúlt tanévben 817 kor. 39 fillér, kiadasa 141 
kor. 52 fillér volt, igy a maradvány 672 K 87 fiit. 
Az egyesület vagyona 7015 kor. 25 fillér.

A legközelebbi tanévre a beiratások szept. 
hó 1., 2., 3. és 4. napjain lesznek.

HIR_EK.
A cár éjszakái

vájjon milyenek lehetnek a fehér Néva part­
ján, ahol a hullámokba a végét érző orosz 
nép tenger könyje ömlik? Vájjon milyenek 
lehetnek a cár éjszakái Varsó és Ivangorod 
elvesztése óta? Milyenek lehetnek?

Az orosz cárok, emberemlékezet óta, nem 
tartoznak az acélidegzetü férfiak közé. A 
história megrázó jelenetekről tud, melyek 
vesztett csaták után tomboltak a cári palo­
tában. Vájjon mit érezhet most a cár? Varsó, 
Ivangorod, Lublin falain a szövetségesek 
győzelmi zászlóit lobogtatja a szél s a Búg, 
a Visztula és a Narev felől ellenállhatatlan 
rohamban közeledünk birodalmának szive 
felé. Minden idők legnagyobb csatái folynak 
s ezekről csak gyász és siralom hire érkezik 
a Névamenti palotába. Elvesztett ütközetek, 
feladott várak, folytonos visszavonulások, 
borzalmas veszteségek, melyek közt egyik 
folyó ágyától a másikig kergetjük a kétségbe­
esett, elrongyolódott, lezüllött, valamikor 
oly félelmetes és hatalmas hadsereget. Vájjon 
milyen éjszakái lehetnek a cárnak?

Milyen éjszakái lehetnek a cárnak, aki 
világosan látja a helyzetet s akinek ablakaiba 
odahallatszik a szivén döfött orosz nép 
felhördülő dühének és haragjának szava is?
Az orosz nép látja, hogy egy gaz játék ál­
dozata s könnyelműen belevitték őket ebbe 
a borzasztó kalandba. A cár álmatlan éjsza­
káin mérlegeli-e, hogy birodalmának jelen­
tékeny része már ellenséges kézen s orszá­
gában az elkeseredés és elégedetlenség ter­
jed, egyre terjed?

Milyen éjszakája lehet n^st a cárnak, 
amikor ágyúink Varsón és Ivangorodon túl 
dörögnek s seregeink viharként söprik el az 
orosz sereg összetört maradványait? Gon­
dol-e arra, hogy ha egy nép lelkét mindennap 
vérig korbácsolják, végre nem birja elnyomni 
ezt a kérdést:

—- Meghaljanak azért gyermekeink, mert 
a vezéreink nem bírnak győzni?!

Rettenetes lesz, ha erre a kérdésre az 
orosz nép fog válaszolni! Vájjon álmatlan 
éjszakáin gondol-e erre a cár, ott a fehér 
Néva partján ? ! . . .

Rablótámadás az országúton.
— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő rablótámadás történt kedden este 
az alsólendvai járáshoz tartozó Nemesnép és 
Márokföld községek között az országúton. 
Pr e i s z  Ignác szentgyörgyvölgyi kereskedő kod 
den délután kocsijával bejött Alsólendvára s itt 
üzlete számára különféle bevásárlásokat eszkö­
zölt. Sötét este volt már, amikor dolgát elvégezte 
s kocsisával hazafelé indult.

Úgy tiz óra körül járhatott az idő, mikor a 
kocsi a Nemesnép és Márokföld közti fenyves- 
erdőhöz ért. Itt a kocsis hirtelen egy katona­
köpönyeget dobott Preisz fejére, majd pedig egy 
istrángból készített hurkot vetett a nyakába s 
azzal fojtogatni kezdte a 60 éves öregembert.

ALSOLENDVAI HÍRADÓ

Preisz, ahogy erejétől tellett, bírókra kelt a tá- 
dójival, de i kocsis hátradöntötte a k-csiban, 
raterdelt s elrabolta a k resked > négyszáz koro­
nát tart.i m izó erszényét. Azután a rabló leugrott 
a kocsiról és eltűnt az erdőben.

Preisz az első ijedtség után sietve haza­
hajtott. másnap, szerdán kor i i reggel pedig el­
ment Csesztregre s ott Sá r i  v^nidörörmesUTnek 
elmondta a történteket. Az őrmester azonnal 
megindította a nyomozást a hűtlen k<c*js n 
Nagyon megnehezítette a nyomozást n a ko.-ii1- 
mény, hogy a kereskedő a kocsisnak még a 
valódi nevét sem tudta megmondani, mert a kocsis 
négy héttel ezelőtt egy Szapács Alajosné névre 
kiállított cselédkönyvvel szegődött el hozzá. Az 
őrmesternek sikerült annyit mégis megtudnia, 
hogy a kocsist Alsólendváról szerezték Preisz- 
hez. Abban a reményben tehát, hogy a rabiéit itt 
Alsóiendván megtalálják. Sári a kereskedővel 
együtt bejött a városba s itt kutatni kezdett a 
rabló kocsis után, de nem tudott a ny< mára akadni 
Sári szerdán délben már éppen h znfele indu't, 
amikor a helybeli csendőrőrs bizalmi utón arról 
értesült, hogy egy gyanús viselkedésű ember a 
lendvahosszufalui Ágh-féle vendéglőben nagyon 
költekezik, folyton a pénzével dicsekszik s már 
bérkocsit is fogadott, hogy azzai Muraszerd..- 
helyre utazik.

A helybeli csendőrőrs részéről Patkó János 
járásőrmester és két népfelkeő katona gyorsan 
kimentek Hosszufaluba s elfogták az idegent, aki 
nem volt más, mini Preisz kocsisa. A delikvenst 
behozták Alsólendvára, itt a csendőrségen meg­
motozták s néhány korona hiányával megtalnták 
nála a rablott összeget. A vallatás során a rabló 
kocsis Koz i cz  Lajos petöfai (muraszombati já­
rás) illetőségűnek mondta magát, de valósz.inüieg 
hamis nevet mondott be. Preisznél ugyanis állan­
dóan Szapács Alajos néven szerepelt.

A rablót a csendőrség letartóztatta s átadta 
a helybeli kir. járásbíróságnak.

Varsó és Ivangorod elesett. A világ- 
lágháboru második esztendei szakasza világren­
gető szenzációkkal kezdődik. A tönkrevert orosz 
sereg fejvesztett rendetlenségben menekül ki 
Orosz-Lengyelországból s Krasznik és Lublin után 
most kénytelenek voltak a világ egyik leghatal­
masabb várát, Varsót, majd pedig Ivangorod.4 
kiüríteni. Varsó elestének hire csütörtökön dél­
után érkezett meg Alsólendvára; a miniszterelnök­
ségi sajtóosztály táviratozta meg lapunknak. Vá­
rosunk az örömhírre nyomban lobogódisz.t öltött. 
Este az ablakok az egész városban ki voltak vi­
lágítva s fáklyásmenet is volt. Sok száz főnyi 
lelkes tömeg zászlókkal, zi ével és fáklyákkal 
járta be az utcákat, hazafias dalokat énekelt s 
éltette a hadsereget s szövetségesünket A hatal­
mas menetben kői házunk fentjáró sebesültjei is 
résztvettek.

Kinevezések. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Ár vay Ignác kisbucsui rk. tanítót 
Muraszentkcresztre, Ko v á c s  Mihály máv. tanítót 
Muraszerdahelyre s Pi aiul  er Boldizsár zala- 
szentgyörgyi rk. tanítót Drávaszentivár.ba állami 
tanítókká nevezte ki.

— Gyászhir. Mint részvéttel értesültünk, 
Ré v é s z  Samu volt alsólendvai kávéháztulajdo- 
nos neje, született Roth Karolin, életének 45-ik 
éveben folyó hó 6-án délután 1 órakor hosszú 
szenvedés után elhunyt Marcaliban. A városunk­
ban is általánosan ismert uriasszonyt ma. vasárnap 
délután temetik Marcaliban.

— Egy hős huszárhadnagy kitüntetése. 
Szép kitüntetés érte P o l n i s c h  Árpád lenti-i 
uradalmi erdőfelügyelő fiát, P o l n i s c h  Ottót, ki 
mint a 12-ik huszárezred hadnagya, az északi 
harctéren szolgája a hazát igazi „vürösördög“-i 
vitézséggel. Á fiatal hadnagy egyizben azt a 
parancsot kapta, hogy tizedmagával menjen fel­
derítő útra. Polnisch nemcsak hogy kitünően tel­
jesítette a parancsot és értékes híreket hozott, 
de kis csapatával Lisko környéKén 53 oroszt is 
elfogott. Ezért a hőstettéért most a k.rály a hadi - 
ékitményes katonai érdemkeresztte! tüntette ki. A 
minap a fronton tűzték mellére az ifjú hősnek a 
jól megérdemelt kitüntetést.

— Jóváhagyás. Zalavármegyének a 15 éven 
aluli gyermekek dohányzásáról szóló szabályren­
deletét a belügyminiszter jóváhagyta.

VASARNAP, AUGUSZTUS 8.
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Gróf Szapary Pál a hadügyminiszté­
riumban. Muraszombat nemesielkü föura, gr<>f 
S / a p á r v  Pál v. b. t. t . volt fiumei kormányzó 
önkent jelentkezett harctéri szolgálatra A had­
vezetésé^ mint most közük a köztisztelet­
ben álló fAurát, korára való tekintettel, a közös 
hadügyminisztérium cenzúra-osztályába osztotta 
be szolgálattéfelre.

Kihágások a hatósági árak ellen. A
tartására a etil ásárokon 

két két igári ér ügyel fel. Ennek dacára a 
piacon is s a piacon kívül is állandóan történnek 
kihág k tat sági árak ellen. Sok eladó tneg- 
köti magát, hogy nem adja hatósági árért a por­
tékáját S a közönség, ez a kitűnő fejőstehén, 
megveszi a maximális áron felül: persze csak 
akkor, hogyha a polgári őr, vagy más hatósági 
személy nem látja Ha pedig látják: X-né vagy 
Y-ne egsszttüen elhívja a piacról az elárusítót 
s vagy az utcán, vagy pedig odahaza megveszi 
maximális áron felül. Ez ellen könnyen eljárhatna 
a hatóság azzal, hogy rendelje el, hogy aki va­
lamit a piacra hoz eladni, az el is adja ott a 
p >rtc k íj it. I gyes cikkek maximális árát kiló­
számra állapította meg a hatóság, de arról senki 
som gondoskodott, hogy egy mérleg legyen a 
piacon. Ezt .1 körülményt is figyelmébe ajánljuk 
a hatóságnak Felkérjük a hatóságot végül arra is. 
ti.is.i meg, hogy a falukban a tyukászok a tojást 
us baromfit összevásárolhassák és kivihessék a 
járásból, mert oda fogunk jutni, hogy a falu egy­
szerűen bojkottaija a varost és kijátszva a ható­
sági árakat, 1 tyukászoknak eladja portékáját.

A vadászó közönség figyelmébe. 
Több lapnak a nyomán mi is megírtuk, hogy a 
fo dmivt esiig\i miniszter engedélyt adott arra. 
h o g y  a nyulvádászat az idén kivételesen nug. el­

essék 15 ike h« Ivett Mint most 
iuétékes helyréi közlik velünk, ilyen engedélyt a 
minisztérium nem adott ki, sőt nincs is tervbe véve.

A kormány megadta a drágasági 
pótlékot az. állami tisztviselőknek. Az állami 
tisztviselő' kar már hónapok óta sürgetik a kormány­
nál a drágasági pótlekot. Most hiteles helyről 
értesülünk, hogy a minisztertanács több millió 
koronát engedélyezett erre a célra. A drágasági 
pótlék azonban nem általános, hanem csak egyes 
fizetési osztályokat érint Az igazságügyi tárca 
körébe es t sztviseli k péidául a VI fizetési osztá­
lyig bezárólag összesen 802.000 korona drágasági 
pótlekot kapnak A minisztertanács döntése szerint 
azokban a fizetési osztályokban is, a melynek 
megszavaztat a drágasági pótlékot, csak azok 
kapják meg, akik külön kérik.

Behívták a 37, 38 és 39 éves B. osz­
tályú népfelkelőket. Honvédelmi miniszteri ren­
delet jelent meg, mely elrendeli, hogy az 1876. 
és 1877. évben, valamint az 1878 1800. évben
szii etett. továbbá az 1892 — 1804. évben született 
néptélkelesre kötelezettek, akik a népfőlkelési 
bemutató szemlén, utóbemutató vagy pótszem­
léken fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak, 
f. évi augusztus 16-án — ha nevszerint felmentve 
nincsenek — katonai szolgálatra bevonulni tar­
toznak. Az itt vázolt behivási rendeletben közöltek 
szerint tehát a 37 42 éves besorozott B. osztályú
népfölkelök közül az első három évfolyamot, a 
37. 38 cs 30 éveseket behívták katonai szolgá­
latra. A legöregebb regruták közül három évfolya­
mot, a 4o — 42 eveseket tehát még civilben hagyták 
s ezzel eldőlt az a sok találgatás, hogy mikor 
is lesznek beliíva a 37—42 éves besorozott un- 
tauglichok.

Kitüntetés a hősiességért. Derék föl- 
dink, ifj. Ér mé n  yi János, már a háború kez­
dete óta az északi harctéren küzd a muszkák 
ellen. Érméin i még ápri isban 8-ad magával 30 
oroszt fogott el s ezzei igen értékes szolgálatot 
teljesített. Hősiességéért most a király a IÍ osz­
tályú ezüst vitézségi éremmel tüntette ki s sza­
kaszvezet övé léptették eló. Így szereznek derék 
földünk dicsőséget a magyar névnek.

— Nők a katonai irodákban. A hadügy­
minisztérium legutóbb rendeietet küldött a katonai 
hatóságokhoz, hogy az irodákban alkalmazott al­
tisztek s legénység helyét a lehetőség szerint nőkkel 
töltsék be, megfelelő napidíj mellett. Az állások be­
töltésénél katonatisztek és altisztek özvegyeit és 
árváit kell elsősorban figyelembe -venni. Ahol ez 
a helyettesilés nem lehetséges, a most szolgálatban 
levő ilyen tiszteket és altiszteket a majdan be­
vonuló 43 — 50 éves tisztekkel és altisztekkel 
váltják föl.

A háború egyévi zsákmánya. A fő­
városi lapok érdekes összegezést közöltek Német­
ország es Ausztria-Magyarorszag csapatainak a 
háború egyévi folyása alatt elért katonai ered­
ményeiről. Az összegezés ez:

I. A központi hatalmak az ellenséges terü­
letből megszállottak :
Belgiumban 29.000 négyzetkilométert
Franciaországban 21.0(10
Oroszországban 130000_______ „______

összesen 180.000 négyzetkilométert. 
.42 ellenség megszállt:

Elszászban 1.050 négyzetkilométert,
Galiciában IP.oOO_______ „______

Összesen 11.050 négyzetkilométert.
II. A hadifoglyok összes száma a káborus

év végén:
Német fogolytáborokban és kórhá­

zakban 898 869
Munkára fogtak 40.000
Az utolsó hetek során fogságba ju­

tott ‘ 120.000
Ausztria- M agy a rországba n ossz es e n 

mintegy 636.534
A foglyok összes száma tehát 1,695.403

A fogságba jutott oroszok közül Németor­
szágban 5600 tiszt. 120.000 altiszt és közlegény 
van. A us: tria-M agyarország bán 6190 tiszt, ü 10.000 
altiszt és közlegény van.

Ili A hadizsákmány a német gyűjtőhelyeken 
júniusig: 5834 ágyú és 1556 gépfegyver. A zsák­
mányol! ágyuk és gépfegyverek nagy részét azonban 
a csapatoknál hagyták és használják az ellenség 
ellen. Teljesen pontos kimutatást ezért nem lehet 
készíteni. A zsákmányolt ágyuk számát egészben 
7 8000 re. a géppuskák számát pedig 2—3000-re 
lehet tenni.

Megtámadta a disznó. Könnyen vég­
zetessé válható szerencsétlenség érte vasárnap 
délután özv. Vör ös  Mihályné Szentjános-utcai 
háztulajdonosnőt. Vasárnap délután az üregasz- 
szonv egyedül volt odahaza. Egyszerre arra lett 
figyelmes, hogy egyik kis malaca nagyon visít az 
udvaron. Kiment s látta, hogy a malac a kerítés 
közé van szorulva. Lehajolt tehát, hogy kiszaba­
dítja a visító állatot. Ebben a pillanatban az anya­
disznó Vörösnére rohant, fellökte és borzalmasan 
összeharapdálta. Az öregasszony csakhamar el­
veszítette az eszméleté: s valószínű darabokra 
tépi a dühös állat, ha a szomszédban lakó 
T é r s z  t ény ák István né segítségére nem siet s 
egy doronggal le nem veri róla az állatot. Vörös­
nél azután bevitték a lakásba, magához téritették 
s orvost hívtak hozzá. Állapota súlyos.

— Tábori árumintaforgalom kiterjesz­
tése. Árumintaküldemények a már közölt tábori 
postai számokon kivii még a 17., 23, 26., 31.,
58., 59., 60., 62., 77., 90., 94.. 96., 97.. 105., 107 ,
108., 116,. 126, 130., 140, 143, 154., 155,158.,
160., 164. 180. 201, 208., 210., 211.213., 214,
221., 222., 223., 224, 327., 350, 504 és 506 . 
számú tábori postákhoz is küldhetők.

Megszökött hadifoglyok. Mint emlí­
tettük. a helybeli Lecsapoló Társulat a múlt héten 
200 orosz hadifoglyot kapott. A foglyok azonban 
még nem is állottak munkába, máris máshová 
dirigálták őket. Az elutazás előtt három hadifogoly 
megszökött. A szökevények, nevszerint Su d i I i n 
Jakab, An i s s i mof f  ürigori és S awj a loff Ár­
tom, orosz katonai egyenruhát viseltek s Rédics 
felé vették utjokat. Eddig még semmi nyomuk.

St rém Dénes lentii bérlő rédicsi majorjá­
ból a napokban szintén megszökött két hadi­
fogoly. Ezek szerbek voltak, nevszerint JankoviC 
Szvetozár 38 éves szakaszvezető és Sztoján 
Csalics 40 éves tizedes Ök is egyenruhát visel­
tek a szökés alkalmával. Megállapítást nyert, 
hogy Dedes felé szöktek s nincs kizárva, hogy 
az ottani erdőben bujdosnak.

A környékbeli lakosság jól teszi, ha a szö­
kevény hadifoglyok kézrekeritésében segédkezet 
nyújt a csendőröknek. Ez az illetőkre nézve 
haszonnal is jár, mert az, aki elfog egy szökés­
ben levő hadifoglyot, vagy az elfogáshoz az ada­
tokat szolgáltatja, minden hadifogoly után 25 
korona jutalomban részesül.

Halál borszállítás közben. Pór Gábor 
48 éves kővágőrsi földmives kocsival bort szállított 
a szőlőhegyről a zárikai állomásra. Útközben lezu­
hant a kocsiról s oly súlyos agyrázkódást szen­
vedett, hogy néhány óra alatt meghalt.

Különleges elbánás a 43 50 éves 
népfelkelőkkel. Azok az alkalmasnak találandó 
43—50 éves népfelkelők, akik az egyévi önkéntesi 
kedvezményhez megkívánt tudományos képzett­
séget nem tudják ugyan igazolni, azonban szemé­
lyes képességeik, a közéletben, illetőleg hivatá­
sukban végzett szolgálataik és elért társadalmi 
állásuk azt bizonyítják, hogy az átlagosnál ma­
gasabb képzettséggel bírnak, a katonai szolgálat 
tartania alatt kivételes elbánásban -fognak része­
sülni, nevezetesen a közönséges kaszárnyái (tábori) 
munkák végzése alól mentesek lesznek és munkák 
végzése alól mentesek lesznek és — ha a szol­
gálat lehetővé teszi engedélyezhető lesz részükre 
az is, hogy a laktanyán kívül lakjanak. A kivé­
teles elbánásra igénnyel biró népfölkelésre kö­
telezettek külön ismertetőjellel fognak elláttatni. — 
Ezért a kedvezményért csak a bevonulás után 
lehet folyamodni.

— Lósorozás. Tegnap, szombaton délelőtt 
a helybeli vásártéren lósorozás volt a hadsereg 
számára, egy vegyes bizottság közbenjöttével.

A bab, borsó és lencse maximális árai.
A kormány tekintetbe véve a hüvelyes vetemények 
várható bó termését, a hüvelyesek árát igy álla­
pította meg métermázsánkint, tiszta súlyra : Száraz 
(ereit) bab 40 korona, száraz (érett) borsó 50 
korona, száraz (érett) lencse 50 korona. Kisebb 
mennyiségben való árusításnál az árak nem lehet­
nek aránytalanul magasabbak, mint a nagybani 
arak.

— Az ételek ára Németországban és 
nálunk. A fővárosi lapok egy összehasonlítást 
közölnek a németországi és a magyarországi ven­
déglői árakról. Az összehasonlítás megdöbbentő 
képét adja a nálunk uralkodó drágaságnak. A 
tanulságos kis összehasonlítás itt következik:

Frankfurt Berlin Budapest

Töltött borjúméi! .80
korona

- .8 5 2.40
Borjuvesés —.80 —.85 2.60
Paprikás szelet —.86 —.85 2.40
Bográcshus —.45 —.50 1.60
Füstölt hús —.90 —.95 1.80
Sertés fiié —.80 1.— 2 40
Körözött savanyu 

káposzta, föltéttel 1.— I.— 1.60
Egy töltött galamb 1.— 1.— —.—
Marhahús —.85 — .65 2.—
Hagymás sült - .7 0 1.— 2 40
Bécsi szelet 1.10 1. 2.60
Vadász-szelet —.85 —.80 2.40
Pirított borjumáj - .7 5 —.80 1.60

Az ételekhez Németországban ingyen köri-
teseket adnak, nálunk pedig 40-50 fillérben
külön számítják fel.* Azt hisszük, a fenti össze­
hasonlító adatokhoz felesleges kommentárt fűzni.

— Katona-nap Nagykanizsán. A nagy- 
kanizsai Jóléti Iroda f. hó 20-án Nagykanizsán 
katona-napot rendez nagy népünnepéllyel kap­
csolatosan. A népünnepélyen lesz katonahang­
verseny, dalárdaverseny, tombola, orfeum, kabaré, 
szépségverseny, hadivásár, tűzijáték, konfetti­
csata, világposta és még sok mulattató dolog. 
Belépődíj 40 fillér.

- A kis szakaszvezetö. Egy kitűnő pedagógusunk 
mondja el, hogy látott egy 15 éves kis szakaszvezetőt, a 
ki sebesülten jött meg a harctérről, a villamoson a „Jó 
Pajtas-t olvasva. E kedves adat ép oly jól jellemzi a gyermek- 
hahorut, mint a Jó Pajtás országos nagy népszerűségét. 
Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja 
legújabb augusztus <S-iki számába Lévay József és 
Fovenyessy János irt verset, Benedek Elek meset, Sebök 
Zsigmond Tamássy Irénke, Faragó Jenő Mihályka cimü 
regenyfolytatást, Gyula bácsi az álomról ir érdekes dolgokat, 
Sebök Gyula természetrajzi érdekességeket közöl, Gyula 
bácsi mulatságos mókát mond el. A rejtvények, szerkesztői 
üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jo Pajlás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre - K 50 fül., félévre 5 kor., egész évre 10 
korona. Egyes szám ara 20 fillér. Előfizetéseket elfogad s 
mutatványszámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Buda­
pest, IV., Egyetem-utca 4.

— Szélhámos ál-katonatiszt. F r i s c h  
Samu keszthelyi ékszerészhez a napokban beál­
lított egy vadászzászlósi egyenruhát viselő fiatal­
ember s bevásárlásokat eszközölt. Kiválasztott 
egy százkorona értékű briliiáns férfigyiiriit és egy 
115 koronás női bri!liáns-g\ üriit s magát várbogyái 
Bogyay Elemér 24-ik vadászezredbeli zászlósnak 
mondva, kérte az ékszerészt, hogy engedje elvinni 
a gyűrűket egyik szállodába, ott egy nőnek meg­
mutatja^ ha tetszenek a gyűrűk, kifizeti az értük 
járó 215 koronát. Az ékszerész nem mert kétel­
kedni a biztos fellépésű, jónevii fiatalemberben 
s hagyta elvinni a gyűrűké-. Kevéssel utóbb az 
idegen elment Rá c z  János géplakatoshoz is s
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ott meg egy 180 koronás kerékpárt csalt ki hasonló 
módon. Azután eltűnt Keszthelyről. Mikor a rásze­
dett emberek panaszukkal a csendőrségre mentek, 
a „zászlós*1 ur aki nyilvánvalóan csaló volt 
s hamis nevet használt - árkon-bokron tu volt. 
Az a gyanú, hogy az illető másutt is el fog követni 
hasonló szélhámosságot, ezért a keszthelyi esen- 
dörség megkereste az összes megyei h nős igokat, 
hogy ha az ál-zászlós valah >1 feltűnnék, tartóz­
tassák le. Eddig azonban még nem sikerült rá­
találni.

— Rablógyilkosság a cigánytanyán. A
nagytilaji erdőben volt megtelepedve a Kalányos 
teknővájó cigánvfamilia. a melynek K a l á n y o s  
Péter és Ka l á n y o s  János voitak a fejei. Munká­
jukból éltek s volt megtakarított pénzük is. A 
napokban egy teljes fegyverzettel ellátott katona 
két parasztruhás emberrel állított be hozzájuk. 
A katona rájuk emelte a fegyverét azzal a fenye­
getéssel. hogy ha megmozdulnak, lelövi őket. A 
teknövájók harcra keltek, de eközben egyik asszo­
nyukat emezek halálosan megsebesítették, kettőt 
pedig vérbefojtva hagytak a földön, azután 400 
koronájukat elemeitek Az asszony csakhamar 
meghalt. Az elmenekült rablógyilkosokat nyomoz­
zák s bizonyosra veszik, hogy álruhás kóbor­
cigányok voltak.

— Öngyilkosság. Tapolcáról írják: írj. 
G I a s e r Sándor tart. huszárhadnagy, ülaser 
Sándor gyógyszerész fia, Bécsbcn öngyilkosságot 
követett el, ami rögtöni halálát okozta. Hosszú 
hónapokat töltött a harcmezőn, ahonnét rövid 
szabadságra elbocsájtották és eközben adta a 
szerelem a hősnek kezébe a fegyvert.

-- A Balatonba fulladt. Ü st Ferenc hala 
tongyöröki főtanitó 9 éves kis fia a Balaton vizében 
fürdött két kis társával. A nagy hullámverés a kis 
Üst-fiut elkapta és a mély vízbe sodorta. Társai 
segítségért kiabáltak, de mire segítség érkezett, 
a szerencsétlen gyermeket elnyelte a viz. Holt­
testét másnap a közel levő nádasban találták meg.

Az élelmiszereknek és fontosabb szük­
ségleti cikkeknek hatóságilag megál­
lapított legmagasabb árai a lendvai 

já rá s  területén:
Buzakenyér, fehér, egy kiló — K 70 fin.

„ barnább, egy kiló — „ 60 „
„ egész barna, egy kiló — „ 50 „

Rozskenyér, fehér, egy kiló — „ 56 „
„ barna, „ „ — „ 40 „

Zsemlye vagy kifli, a háború kitö­
rése előtti nagyságban, darabja _ 5

Disznózsír, egy kiló 5 „ — „
Zsirszalonna, bürke nélkül, egy kg. 4 „ —

Tej, egy liter — „ 24 „
Tejföl, egy liter — „ 80 „
Túró, egy kiló — „ 60 „
Tea-vaj, egy kiló 4 „ — „
Fözővaj, „ 3 „ 50 „
Tojás, egy darab — n 8 „
Burgonya, egy kiló — ff 8 „
Vöröshagyma, egy kiló — ft 40 „
Káposzta, nagyobb, egy fej — „ 16 „

„ kisebb „ „ — „ 14 „
Mák, egy kiló 1 „ 60 „
Száraz bab, egy kiló — „ 60 „
Korpa „ „ — n 28 „
Köles kása, egy liter — „ 40 „
Hajdina „ „ — „ 60 „
Szilva „ „ — „ 16 „
Dió „ — 20 „
Szőlő, szeptember 15-éig, egy kg. — „ 80 „

„ „ 15. után „ „ „ 70 „
Csirke, rántani való, egy pár 2 „ —

„ sütni való „ „ 4
Sovány Ilid, egy darab 3 „ 50 „

„ kacsa, egy darab 2 n 50
Tökmagolaj, egy liter 2 „ „
Raffia, "egy kiló 2 n 80
Barnaszén (iváneci), egy métermázsa 2 —
Fémszén, „ „ 4 n 20 n
Porosz szén „ ,, 5 n n
Tűzifa, puha hasáb, szállítás nélkül 

egy méter 8
Tűzifa, kemény hasáb, egy méter 10 — n
Dorongfa „ „ 9 „ — „
3 deci (egy pohár) kőbányai sör — „ 26 „
3 deci kanizsai vagy soproni sör — „ 24
Palack sör — „ 56 „

Fertőző állatbetegségek városunk 
közelében. A megvei törvényhatósági föállato;- 
vos jelentése szerint Rédics, Zalabaksa, Csomódé'-, 
Kissziget es Lenti községben a száj- és köröm­
fájás. Petcsházán a sertésorbánc, Bájiyavár és 
Dobriban a sertésvész járványosán fellépett.

A „NYUGAT,*4 Ignotus. Ady Endre es fen y ő  
Miksa szerkesztésében megjelenő szépirodalmi fokon .u  
legutóbbi Halász száma abból az. alkalomból, hogy Halas/. 
Imre. a lap egyik főm unkatársa őo éves irói működését 
jubilálja, a kővetkező igen érdekes tartalommal jelent meg: 
Schöpflin Aladár: Halász Imre; Somló Lili : Halász Imre 
a rck ép é ; Halas/. Im i-: h an tnak  (V ers); H alas/ Imre leg­
első cikke (Ötvenéves évforduló); Somlyó Zoltán: Vég­
zetes verssorok (vers). Babits Mihály : B. E. H us/arőnken tes: 
elesett az északi harctéren HM5 jú n iu s , LoUli Milial, : 
Az ismeretlen ház (N >vella); Kosztolányi Dezső Rapszó­
dia .(Vallomás több strófában); K.issak Lajos : .Monoton.

lötek Angyalföldről (Versek) ; Székely Artúr : A nemet 
osztrák-m agyar gazdasági szövetség gondolata s Kossuth 
L ajos; Ambrus Zoltán: Háborús jegyzetek; Adv E ndre; 
A fajtám takarója. A hivalkodó ember. A kiset" (V ers);

A „Nyugat." amely minden hó 1-én es 16-án je le ­
nik meg. egy evré 24 K. felévre 12 kor., egyes s/ám  1 K 
2ö tiil Fiununkatársak: Ambrus Zoltán, Babits Mihály. Elek 
Artúr, Halász Imre. Kaffka Margit, l.ac/.ko ( jé /a . Moiicz 
Zsigmond. Osvát Ernő es Schöpflin Aladár. A „Nyugat"- 
ból mutatványszámot díjtalanul küld a kiadóhivatal: Buda­
pest, IX., Lónyay-utca 18.

— Talált hulla. Majoriak község határá­
ban a Mura egv 35 -40 év körüli férfi feloszlás­
nak indult holttestét vetette partra. Küéte iránt a 
nyomozás megindult.

Szerkesztői üzenetek.
H. E. Pozsony. Köszönet érte Jövő számunkban jön. 

Üdvözlet.
T. K. h a d a p ró d , h a rc té r .  Az. említett lap még nem

közölte,m i jövő szám unkban megjelentetjük. Sok szerencsét!

Értesítés.
A polgári leányiskolái magánvizsgá­

latra előkészítő tanfolyam szeptember hó­
napban újból megkezdődik. Kérem azokat 
a t. szülőket, kik leányaikat e tanfolyam
ll-ik és lll-ik osztályába behatni óhajtják, 
szíveskedjenek erre vonatkozó szándékukat 
velem minél előbb közölni, annál is inkább, 
mert ha ezekre az osztályokra nem akad 
kellő szánni jelentkező, egy más osztályra 
fogadunk el jelentkezéseket.

Alsólendva, 1915. augusztus 5.
PLAUDER JÁNOS.

Rendelje meg!1 ,,k“ ;___________ *2________ö  levő férjé, f :a. test\ ere,
rokona sto. részére. Nagy örömöt szerez nckiK. 
Lapunkat a tábori posta rendesen kézbesíti!

6 0 5 0
közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magá­

nosoktól igazolja, hogy a 
K A I S E R-féle Mell-Karamella 

három fenyővel
rekedtség, hu­
rut, clnválká- 
sodás és gör­
csös köhögés 

asználhatők. 
Csomagonként 20 és 40 fillér, doboz­

ban 60 fillérért
kapható Alsólcndván Fuss F. Nándor

gyógyszertárában.
*-101

Nagyobb mennyiségű 
jó ál l apot ban levő

használt hordó
200-400 literig, meg­
vételre kerestetik. =

Cim megtudható a kiadóhivatalban.

A harctéren, kórházban 
és itthon a

LELKÜNK fEGYIEKE
a katolikus katonák imádságos 

könyve!
Ára csinos kötésben 80 fillér.

Kapható BALKÁNYI ERNŐ üzletében 
Alsólcndván és Muraszombatban.

Egy jó magaviseletig 
lehetőleg 2, vagy 3 fel­
sőbb (polgári) iskolát 
: :  végzett fiú ::

évenkint emelkedő 
fizetéssel felvétetik 
B a lk ó n y i  E rn ő n é l  
: : Alsólendván. ::

ii

Alkalmi ajándékok!
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb

zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, 
China-ezüst dísztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, ju tányos áron kaphatók
■ ■

IKEayer Ödön órás és ékszerésznél
ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti 
cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!
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Előfizetőink 
ingyenes hirdetési 

rovata.
Ipar és kereskedelem Előfizetőink 

ingyenes hirdetési 
rovata.

odose.

csemege-, rövid-, 
n-;tru kereskedése.

HELYBELIEK :
•

ASC.HK1U. JÓZSEF é p i Hé p í t é s i  vállalkozó. 
KIvsillul epitc-si lmok kr-zitésí't. roindfiinruiü '"pit- 

k , v a l a m i n t  ?zakvulcnu*ny adását.
BADl R HERMÁN i i ősi. Kosz ci|
HI.Al SÁNDOR vasmi vond.aduja az állomásnál. 

Hl.AH vS UARTOS rőfősáru- és készruha-OzIcIv.
N.i-v i.iklár uri-dnat cikkekben.

Ht-X'K OSZKÁR fndrászlermc Fiiul, Tivadar-f. ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában 

ERMÉNY1 JÁNOS bábslllö ás mi ska tcsos. 
EPPIMIEH SAMC U-glsutyaros -s |!..ziiuiloiiiliilajtl.

KK1U.NCZY JÓZSEF v. nd. s.
FREVER FÜLÖP üveg-, porcellán-, tüszer- cs 

vecyesárukereskedése.
FEHElt ANTAL kl.r.'.in- kocsi-kovucs. 

FUCHS Já nos  borbély- cs fodrász. Főút.
OliMHOSY WEXDI. füs/.er- 
norinberpi-, üvrp- es porczella

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

dtlNCZ ÜAUOH pekime-ter 
özv. OÁLLITS TAMASNÉ kéménysepr -tnesiernö 
UONUERLACH ANTAL asztalos Szentjános-ulca

özv GREGORÉNCSICS JÓZSEFNÉ szikviz- 
gyára, Alsó-utca.

HEGED1CS ISTVÁN <Mznmdiu.
HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. 
Kész bútorok cs kiio>ntc c koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) váHalata 
LEYAMCS FERENC epiíöiparo-.

M ,\ \ ER ÖDÖN órás i ékszerész. Nagy ra stái 
citina-ezüst arukban.

Elvállalja vasgyürlik arannyal való bélelését. 
MALRLIi FERENC szobafestő es mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedé.-e. Legnagyobb 
vála-ztek vas- »•> vasalásokban. Varrógép-,gazdasági 

gép-, szén-, Cement- es malonikö*raktár.
MURSLCS LAJOS építőiparos.

NKl’RAl Kit ANDRÁS „Korona" n;igyv(*ndeglöje 
NliAtLTH PÁL épü et- és géplakatos. 

NKMETH EltNO borbélyüzlete Fönt, Hoek-f. Iiázban
1*01.LAK I.AZAR nagykereskedő. Dohány és 

szivar nagy-áruda.
PER KO VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton.

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ" (Alsólendva, Templom­
tér. dr. Filkor-fé!e ház) legolcsóbb bevásárlási 

forrás röfös-. rövid- és divatáru-cikkekben.
Sll’oS DANTEI, elsőrendű uriszabó (Főút).

SIMON KA JÁNOS -/.ijgyáit- .
SCHAFFIIALSER ENDRE mechanikus. 

Eivallnlja varrógépek es kerékpárok javítását.
Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- 

cs szénkereskedése
STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése 
a vasúti állomás átdlcnébcn.

TIVADAR FERENC vas- es füsz. iker. 
TAKÁTS FEllENt Z a-zta. -

5 rENYÁK ISTVÁN cöfai ■ és 
Kész sirköraktár, Szentjános-utca

TOPLAK JAN()> \ 
cement-raktára

iv-kercskedese. mész 
•ement-áru készítésé

TO.WKA GYÖRGY vas- es füszerkereskedése
> \ ... . MÁI V ÁS .
szőlöoltvanyokat a legjobb bor- es esemege-lajokban 
WoRTMAN RKN’O rbfö-- • *-divnlaru-kereskedose.
WEISZ L1PÓT divatárukereskedése és Tip-Top- 

féle cipő raktára
WALTERSDORFER ADOLF mészáros. 
WOLKSOiIN HENRIK központi kávés.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 
BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics. 

CSEKE KAROLY rsesztreg-paraszai gőzmalma. 
DO.MA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárlieiy 

DZSl BÁN JÁNOS vendéglős Alsólakos. 
DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.
ÉPP INGER SALAMON és FIA kereskedése 

Csesztreg. Eternit-pala raktár.
FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya. 

FIRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.
Fl’RS'I ADOLF vendéglős Rédics. 

FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKO GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc) 

FLESCH .MANÓ vendéglős Rédics. 
FR1EDR1CH JÓZSEF gabonakereskedő Beiatinc 

GIDER GL SZTAY vendéglős Zsitkóc.
GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.
GAA1. SÁNDOR- molnár Rédics. 

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya. 
HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Beiatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Celidömölk.
. HERZ MÓR kereskedő Velemér (Vasm.)

JERICS IVÁN ácsmester es kutszivattyu-berende- 
zési vállalkozó M u r a h e 1 y.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 
Lendvahosszufalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.) 
KÓKLER J-aNOS vegyeskereskedő Göuté .1 .. 

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.
KÜNN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagy­
kereskedése, Eternit-pala darusítása Muraszombat
Kit ALI. MÁTYÁS mechanikus kerekpár- es varró­

gép javító műhelye Csáktornyán.
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendva- 
hosszufalu.

KOSA FERENC cipész Nemesnép. 
LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárlieiy 

LACIIKNBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

MILHOFER TESTVÉREK vepyokereskedésc 
Lendvavásarhely.

maver JAKAB kereskedő Muraszerdahely. 
NEUBAUFIÍ PÉTER 'vndéglős Kohelesztmárton 
NKMETII ISTVÁN r|»- m. cs telüledü Résznek 
HULLÁK SAML veiuleul"- Murahely (Dekiezsui.)

PRKISS IGNÁC kereskedő Szentijyörgyvölgy. 
PERKÓ FERENC vegyeskereskedő G.iborjánháza
PACSAi LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester 

Nemesnép.
PFANCELTER KÁROLY a „Vigadó1* bérlője Igló. 
RUSENBEKGER DÁVID kereskedő* Zalabaksan. 
RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa. 
RE1NER LÁSZLÓ vendéglős Felsöszemenye. 
REYERENCSICS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyifalu. 
SBL'L KAROLY vendéglős Kadamos. 

SCHWARCZ LIPOT bútorkereskedő Varasd.
SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka- 

kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lcndvavásárhcly. 
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsöszemenye. 
TURNAUER RoLA kereskedő es vendéglős Murarév 
TÓKA LAJOS mümalma s lisztraktára Csentevölgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 
TIBOLD ANDRÁS vendéglős Beiatinc. 

„VADÁSZKÜRT" nagyszálloda Budapest. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 
WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedő Újpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat 
WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

WEINSTINGL JAKAB uradalmi mümalma 
Böhünye (Somogy-m.)

Az olasz háború 
■ t érképe  ■

Ára I korona
Tartalmazza az ö sszes  helységeket, 

folyókat, hegyeket, erőditésekef slb.

Kapható:

Balkányi Ernő üzletében
Alsólendván.

Gyönyörű illusztrációk! Érdekfeszitő olvasmányok! Mesésen olcsó árért!
A most folyó világliáborunak való­
sággal szenzációját képezi az a 
folyóirat, mely 32 oldal terjede­
lemben, gyönyörű illusztrációkkal
24 fillér A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg!

címmel jelenik meg. Minden füzet­
hez Jókainak a ».lövő század re­
génye* c. müvéből egy iv van 
csatolva, azonkívül nhimellékletek. 

Egy-egy füzet ára csak 24 fillér!

iKaji
A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván. 24 fillér

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


